



ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

ОБЛАСТНОЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

НОВАЦИИ

Деревья на Вокзальную площадь вернут

В этом году в Иванове у железнодорожного вокзала начата масштабная реконструкция, которая должна затронуть подземные и надземные коммуникации, освещение и контактную сеть троллейбуса

▼ Наталья МУХИНА

Из городского бюджета на эти цели был выделен 51 миллион рублей, получена примерно такая же субсидия из регионального дорожного фонда. О реализации масштабного для города проекта губернатору Павлу Конькову доложил глава областного центра Владимир Шарыпов. Непосредственно на месте они ознакомились с ходом строительных работ.

Многих жителей волнует вопрос сохранения зеленой зоны: за время ремонтных работ было вырублено 39 деревьев (26 из них были старыми). Глава города заверил, что деревья будут высажены уже весной, как минимум в таком количестве, в каком были вырублены. Планируется, что это будут липы.



▲ В ближайшее время планируется начать укладку асфальта и плитки.

Будет также расширен до 15 метров участок дороги на улице Карла Маркса, чтобы привести его в соответствие с нормативными требованиями для магистральной улицы областного значения. А на территории площади планируется построить 135 парковочных мест для личного и общественного транспорта.

Поднимался вопрос и о строительстве автостанции. Сейчас люди, уезжающие отсюда на междугородном транспорте, вынуждены пользоваться залом ожидания железнодорожного вокзала, а билеты покупать в небольшом ларьке на улице. Если позволят средства, строительство автостанции начнется уже в следующем году. По словам мэра, возможны два способа финансирования этого проекта: из городского бюджета или при помощи спонсоров, которые, построив здание, смогут размещать в нем торговые точки. «Второй вариант для нас предпочтительнее», — уточнил Владимир Шарыпов.

Обсудили и планы по реконструкции самого железнодорожного вокзала. Основные подготовительные работы уже завершены, скоро должны начать укладывать плитку и асфальт. «Техники и людей работает достаточно. Я уверен, что к декабрю мы завершим запланированные работы», — удостоверялся губернатор Павел Коньков.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Новые дома – с новыми детсадами и поликлиниками

В июне управление архитектуры и градостроительства Ивградминистрации возглавил Павел Соколов. В интервью для нашей газеты он рассказал, каким образом власти планируют строить взаимоотношения с инвесторами строительной отрасли, жителями, а также в каком направлении будет развиваться городская застройка.

▼ Вадим КАЛИНИН

На «точечных» застройках точку ставить рано

— Павел Сергеевич, чем вы занимались до назначения на эту должность и какие задачи перед вами поставила городская власть?

— До этого я более 10 лет был исполнителем директором проектной мастерской, которая реализовала немало проектов не только в Иванове, но и в других регионах. Поэтому мною накоплен довольно большой опыт, есть и понимание того, в каких направлениях нужно двигаться. Прежде всего необходим по-настоящему комплексный подход к развитию города. Основная проблема в том, что многие участки прежде были выделены под точечную застройку. В результате зачастую строятся жилые дома, которые не обеспечены ни детскими садами, ни школами, ни парковками... От этого надо уходить в сторону комплексной застройки, при которой новые микрорайоны будут обеспечены всей необходимой инфраструктурой.

Но в ближайшие годы от «точечной» застройки всё же никуда не деться: много участков было выделено начиная с 2000-х годов. Организации и физические лица, которые уже получили эти участки, имеют полное право вести строительство на них. Так обстоит дело с участком на улице Шошина, застройкой которого недовольны жители соседних домов. Он был отдан в аренду еще в 2003-м. Застройщик 14 лет платил арендную плату и наконец решил построить на этом месте здание. У администрации города нет юридических оснований изъять участок.

— Есть ли всё же какие-то плюсы у «точечной» застройки?

— Каких-то больших плюсов для города я не вижу. Но мы, повторяю, от нее всё равно окончательно не уйдем. Внутри кварталов в городе есть участки, которые не освоены. Единственный вопрос, как их застраивать. В прошлом году городская администрация приняла более строгие правила землепользования и застройки, особенно в части «точечного» строительства. И если сейчас выделяется участок, то уже в соответствии с этими новыми правилами.

— Сегодня в вопросе выделения участков под застройку администрация от-

носится гораздо строже. В этом году (по состоянию на июль) к нам поступило 260 обращений о выделении земельных участков, из них удовлетворено только 8. Остальным заявителям было отказано по разным причинам, в том числе из-за несоответствия градостроительным регламентам.

Но на тех участках, которые были выделены, скажем, три-четыре года назад внутри существующего квартала и где планировалось по старым нормам расположить магазин, его можно по тем правилам построить и сейчас. То же касается и многоквартирных домов с малым количеством временных парковок.

— Многие ли застройщики готовы к комплексному подходу, на который власти пытаются их ориентировать?

— Немногие, конечно. Ведь гораздо проще решить все проблемы с одним домом, быстро его построить, быстро продать и получить прибыль... Но есть и те, кто думает о перспективах и уже сейчас идет путем комплексной застройки. Это, например, компания «ЖСК» с проектом застройки нового квартала за ТЦ «Евроланд». Уже готовится постановление об утверждении проекта планировки. Там возведут целый квартал: около двух десятков домов с этажностью от 9 до 18 (всего более 200 тысяч квадратных метров жилья), два детских сада, школу, поликлинику, гаражи, спортивные центры. Это проект на 30–40 лет вперед.

Комплексную застройку планирует также «Славянский дом» — в районе аэропорта, где расположен METRO Cash&Carry. Еще одна группа компаний собирается в ближайшие годы застроить набережную Уводи у асфальтового завода...

Во всех случаях администрация следит за тем, чтобы везде создавались необходимые объекты социальной инфраструктуры. К сожалению, такой механизм контроля только создается. Сейчас мы прорабатываем вопрос, чтобы застройщики бесплатно передавали городу землю под социальные объекты. Ведь участок передается застройщику целиком. И земля под детский сад, если она в частной собственности в центре города, может стоить, к примеру, 50 миллионов рублей, а земля под школу может обойтись уже в 300 миллионов.

— Хватит ли у города денег для возведения социальных объектов? (Окончание на стр. 2)

ХОЧУ СКАЗАТЬ

Кино — на все времена!



Денис ЛАВРОВ, учредитель кинопроката организации «Ивпанорама»:

— 27 августа — День российского кино. Как помнит старшее поколение, в советское время в стране была очень сильная кинозвезда, на премьеры выстраивались огромные очереди, кинозалы были набиты битком. Но с 1990-х годов ситуация изменилась. Причин этому много: появление видеокассет, компьютеров и Интернета... Пессимисты прогнозировали, что кинематограф вообще канет в Лету. Как видим, этого не произошло.

Более того, в последнее время появилась тенденция к развитию российского кинорынка. Толчок к его возрождению дало государство. Это видно и на примере нашей области: за последние полгода благодаря грантам, полученным от Фонда кино, появились кинозалы в Родниках, Вичуге, Тейкове... В больших городах успешно развивается кинопрокатный бизнес.

Думаю, киноиндустрия всегда будет востребована в обществе. Ведь кино — это одна из форм досуга, как походы в театр, в цирк, в лес, на речку... Восприятие фильма дома, в одиночку — это совсем не то, что на большом экране. При коллективном просмотре эмоциональный эффект имеет более сильную окраску. Кроме того, люди всегда испытывают естественное любопытство к новому, а значит, и стремление посмотреть фильм впервые.

Наскучит нынешняя форма подачи кинокартин — появится что-то новое, как появились в свое время цифровое кино, фильмы в 3D. Да уже сейчас в Иванове на 13-й Березниковской появилась такая новинка, как кинопарковка. На площадке определены парковочные места, и зрители смотрят фильм с большого экрана из машин, а звук к ленте идет из радиоприемника в определенном FM-диапазоне.

Конечно, как и в любой сфере, в кинематографе и, в частности, кинопрокате есть свои проблемы. Особенно в небольших городах. За 25 лет зрители там отвыкли от кинотеатров как формы проведения досуга, и должно пройти какое-то время, чтобы вновь возродить эту традицию. Но все проблемы решаемы. Ведь в киноиндустрии работают по-настоящему увлеченные люди. Иначе они нашли бы другие, более простые способы зарабатывания денег.

БЛИЖЕ К ДЕЛУ!

Кохомский потенциал

Экономика прилегающего к Иванову города представлена главным образом текстильным и швейным производством. Единственный отрицательный показатель здесь — снижение в прошлом году объема инвестиций на 40%.

▼ Дмитрий ГОРБУШИН

В будущем году рост инвестиций планируется, но в основном благодаря вкладу строительной отрасли. Так социально-экономическое развитие Кохмы оценили на совещании в рамках выездного Дня губернатора. В ходе него Павел Коньков посетил текстильное предприятие «Сфера». Оно собирается открыть сеть магазинов в ряде регионов России для собственных торговых марок трикотажной одежды «Принцесса на горошине» и «Тпу Вроок». Численность работников — 60 человек.

Как рассказала учредитель компании Любовь Газдиева, все технологические процессы, начиная

с отрисовки коллекций модельером-конструктором и заканчивая упаковкой готовой продукции, на предприятии осуществляются самостоятельно и на современном оборудовании. В прошлом году компания открыла интернет-магазин «Принцесса на горошине». Сейчас готовится открытие шоу-рума. В планах руководства — запуск новой линии текстильной и трикотажной продукции.

Зампред правительства Сергей Зобнин сообщил, что в 2017-м Кохме предоставлена субсидия из регионального дорожного фонда — 4,7 миллиона рублей — на ремонт участка дороги по улице Кочетовой. На 2018 год запланировано начало реконструкции улицы Ивановской.

Зампред правительства Максим Громов напомнил кохомским чиновникам, что до начала отопительного сезона необходимо решить проблему водоснабжения микрорайона «Жилзона». Сейчас прорабатывается вопрос по технологическому присоединению домов к сетям Водоканала и «Контура ВК».

Павел Коньков также поручил профильному департаменту взять на контроль вопрос о завершении реконструкции детского сада «Теремок» на 100 мест и строительства дошкольного учреждения в районе Рабочего поселка Кохмы.

На встрече с местными предпринимателями главе региона представили проект бизнес-инкубатора «Кохомский». Там предоставляются площадки для стартапов в швейной отрасли, оказывают комплекс сервисных и инфраструктурных услуг, проводят консультирование по вопросам налогообложения, бухгалтерского учета, правовой защиты.



▲ Кохомская «Сфера» производит одежду по современным технологиям.

ГОД ЭКОЛОГИИ

Кладбище затонувших кораблей?

Минтранс и Минприроды России до 1 ноября разработают механизм по регулированию порядка очистки водных объектов от затонувших (брошенных) судов и иных плавательных средств с их последующей утилизацией.

▼ Павел РАЗУВАЕВ

Как мы уже сообщали («ИГ» за 15 августа), губернатор Павел Коньков на совещании руководителей волжских регионов, посвященном вопросу сохранения и рационального использования Волги, внес предложение о финансировании утилизации затонувших судов. Эта поправка, сообщили в пресс-службе регионального правительства, вошла в итоговый документ совещания, проходившего в Волгограде под председательством премьер-министра Дмитрия Медведева.

Мы выяснили, что в акватории Решмы Кинешемского района (у деревни Пичугино) под водой находится двухпалубный теплоход «Борис Горбатов», а у Каменки Вичугского — плавучий кран. Но, оказывается, по данным Верхневолжской межрегиональной природоохранной прокуратуры, на территории региона утилизации ожидают 17 (!) судов. При этом, подтверждают здесь, в соседних областях — Костромской и Нижегородской — вообще нет затонувших кораблей, а в Ярославской их всего семь...

Напомним, в России разрабатывается новый приоритетный проект «Сохранение и предотвращение загрязнения реки Волги». Он включает экологический мониторинг, строительство и модернизацию очистных сооружений ЖКХ, внедрение на предприятиях современных технологий по очистке сточных вод и установку автоматизированных систем контроля стоков. Региональное правительство подготовило предложения по включению в федеральный сводный план строительства очистных сооружений в Кинешме и Старой Вичуге, реабилитации рек, впадающих в Волгу, по берегоукреплению реконструкции защитных дамб, а также подъем затонувших судов. Предварительная стоимость этих работ превышает миллиард рублей.

НАША СМЕНА

Молодежь стартует с «Олимпа»

Восьмой региональный форум талантливой молодежи, проходивший на базе спортивного лагеря ИГХТУ, был посвящен Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который состоится в октябре в Сочи. Наш регион на нем будут представлять 70 ребят и 20 волонтеров, в том числе и участники «Олимпа».



Губернатор ответил на самые неожиданные вопросы.

Наталья Быстрианская

В последний день работы с участниками «Олимпа» встретился глава региона Павел Коньков. Он был приятно удивлен тем, что молодежь активно интересуется будущим региона и страны. «Подобные мероприятия расширяют границы для общения между молодежью из разных стран и регионов, а также в реализации их инициатив», — подчеркнул губернатор.

Сами участники форума отметили, что общение в неформальной обстановке с известными людьми расширяет их кругозор, позволяет определиться со своим будущим... Данил Шакуев из Иванова участвует в подобном форуме впервые. Он говорит, что вынес из него очень много полезного для себя. «Мы составляли бизнес-проекты, которые вполне могут найти применение в реальной жизни, не стесняясь, вступали в дискуссии с авторитетными людьми, — рассказал молодой человек. — Лично на меня большое впечатление произвела лекция председателя совета директоров «Русских инвестиций» Кирилла Ишталева, но, думаю, каждый нашел для себя что-то полезное».



«Олимп» — это место общения и учебы.

Данил от лица своих сверстников высказал благодарность организаторам форума за хорошие условия проживания в лагере: добротные палатки и спальные, вкусные обеды. Уезжать отсюда, сказал он, совсем не хочется, и срок пребывания неплохо было бы продлить — добавив соревновательные мероприятия, к примеру, конкурсы ораторов.

По словам студентки Санкт-Петербургской химико-фармацевтической академии Софии Кулагиной свободное время в «Олимпе» молодежь проводила весело и с пользой, дни пролетели на одном дыхании. «Запомнились выборы президента форума, они проходили совсем как настоящие — с массой волнений и переживаний, улыбаются девушка. — И, конечно, беседа с губернатором произвела на меня большое впечатление. Где еще так, неформально, поговоришь с главным человеком области?»

Спортарена

Рубрику ведет Андрей БОБРОВИЦКИЙ

ТХЭКВОНДО

Когда неудача довела до медали

Ивановка Арзу Бабаева стала бронзовым призером первенства России. А сразу четверо наших земляков примут участие в первенствах Европы.

В Тюмень воспитанница 7-й ивановской спортшколы отправилась вскоре после неудачи на Всероссийской спартакиаде учащихся. Там она уступила в первом же бою. Как отметил тренер спортсменки Артём Анисенко, после досадного поражения была проведена серьезная работа над ошибками: подправили некоторые технические аспекты ведения боя. Неудача на спартакиаде сильно мотивировала Арзу Бабаеву — в Тюмени она хотела доказать ее случайность. «Этот тот случай, когда проигрыш идет на пользу», — уверен Артём Анисенко.

Юниорские соревнования в Тюмени стали третьим и последним в этом году первенством России. Ивановцы завоевали на них пять медалей. К сожалению, никому из наших земляков не удалось стать чемпионом. Самым урожайным получилось первенство страны среди кадетов. Серебро из Белгорода привез Илья Данилов, бронзу — Ярослав Черкасов и Анастасия Резина. На молодежном первенстве в Анапе первую в истории ивановского тхэквондо медаль на соревнованиях данного уровня выиграла Анастасия Носова (она стала третьей). Пожалуй, самым неудачным стартом в сезоне оказалась спартакиада учащихся, где наши земляки остались без медалей.



Арзу Бабаева (крайняя справа) на пьедестале почета в Тюмени.

МЕЖДУ ТЕМ

Этот год будет рекордным по числу ивановцев — участников официальных международных соревнований. Данилов и Черкасов отправятся в Венгрию на первенство Европы среди юношей. Маргарита Казанская и Мухаммед Махмудов — на Кипр на аналогичные соревнования среди юниоров. В первенстве России Маргарита и Махмуд не участвовали, но завоевали именные путевки на международном турнире в Греции (на соревнованиях подобного уровня ивановские тхэквондисты ездили впервые). Пятой участницей первенства Европы может стать Анастасия Носова, но сейчас она испытывает сложности с лишним весом. Сразу на двух чемпионатах по паратхэквондо — мира и Европы — выступит ивановец Даниил Сидоров, выигравший в этом году главный национальный старт среди спортсменов-инвалидов.

ФУТБОЛ

Обе ивановские команды сыграют в финале

На нашем стадионе «Локомотив» прошел отборочный этап розыгрыша Кубка РФС среди юношеских команд ПФЛ и ФНЛ для игроков не старше 18 лет.

Егор ПЕЛЕВИН

Наш «Текстильщик» — сильнейший в «Золотом кольце», неоднократно побеждал в зональных турнирах, участвовал в финальных турнирах первенства России. В первых двух матчах красно-черные доказали, что являются фаворитами домашнего этапа. Они уверенно разгромили сверстников из тверской спортшколы (5:0) и ярославского «Шинника» (4:0).

Однако на следующий день подарок «Текстильщику» сделали кострички, которые обыграли «Торпедо» (1:0). Предоставленным шансом ивановцы воспользовались, переиграв аутсайера — «Муром» (3:0).

Перед последним днем соревнований три команды набрали одинаковое количество очков. В заключительном поединке ивановцам необходимо было громить еще одну костромскую команду —



Главный судья соревнований Юрий Тихомиров вручает приз лучшего игрока турнира Никите Зобнину.

«Спартак». Со своей задачей хозяева справились великолепно, разбив красно-белых со счетом 9:0. В итоге за счет большего числа забитых голов первое место досталось «Текстильщику». Лучшим игроком турнира организаторы признали защитника красно-черных Никиту Зобнина.

В конце сентября команда сыграет в финальном этапе розыгрыша Кубка, который также пройдет в нашем городе. «У нас остается один месяц на подготовку. Ребятам нужно восстановиться. Будем готовиться через игры молодежной команды «Текстильщика», куда входит большинство наших игроков. Формально по своему уровню финал Кубка РФС чуть ниже, чем финал первенства страны, в котором мы играли в Уфе (там ивановцы заняли 14-е место. — Е. П.). Но и здесь соберутся очень сильные команды. Будем нацеливаться на максимальный результат», — заявил Юрий Криволапов.

В решающую стадию Кубка РФС ивановские команды не пробивались уже долгие годы. Тем весомее успех нынешнего сезона: помимо 18-летних футболистов ранее в финал попали и 14-летние юноши «Текстильщика» (кубок разыгрывается по двум возрастам).

СТРЕЛБА

Против соперников и возможных осечек

Ивановский пистолетчик Данила Львов второй год подряд возвращается с первенства России с медалью

Год назад в Костроме наш земляк стал чемпионом страны среди 15-летних спортсменов в стрельбе из стандартного пистолета (дистанция 25 метров). В этом сезоне первенство для ребят его возраста, где Данила планирует отстаивать свой титул, пройдет в осенние каникулы. Однако тренер Алексей Шербаков решил проверить своего ученика и среди более старших снайперов — национальные старты 18-летних прошли в Татарстане. Они рассматривались как подготовка к главным для Львова соревнованиям сезона. Получилось же вернуться с них с медалью.

В данной дисциплине два упражнения стрельбы: сначала по неподвижной, а потом по появляющейся мишени. С первой частью ивановец справился неудачно, набрав всего 278 очков из 300 возможных. После экватора соревнований он не входил даже в десятку лучших. Как пояснил Алексей Шербаков, стрелку поменяло психологическое состояние — на старте Данила слишком волновался, что для данного вида спорта нежелательно.

Однако стрельба по появляющейся мишени у Львова всегда получается лучше: во втором упражнении он выдал замечательные серии: 99, 97, 98, в итоге набрав 294 очка. Точно так же смог отстреляться лишь победитель первенства Европы Александр Петров с Сахалина. Общая сумма у Данилы Львова — 572 очка, что на два балла больше, чем год назад. Однако среди более взрослых ребят этого результата для победы уже не хватило — ивановец стал бронзовым призером.

Стрельба с дистанции 25 метров у мужчин не является олимпийской. В олимпийских видах программы Данила Львов выступил не столь успешно. К примеру, в стрельбе из скоростного пистолета подвели патроны. Из-за скудного финансирования спортсменам Ивановской области приходится покупать самые дешевые, да и то не всегда в достаточном количестве. («ИГ» уже писала, как победительные Всероссийской спартакиады учащихся этого года Дарья Сироткиной в финале не хватило патронов — пришлось одалживать у подруг по команде.) Риск, что пистолет в такой ситуации не выстрелит и подведет спортсмена, увеличивается (по правилам разрешена лишь одна осечка). Это и произошло с Данилой Львовым в данном упражнении.

- Первенство России из малокалиберного оружия**
Стандартный пистолет. 25 метров
1. Александр Петров (Сахалин) — 589 очков
2. Даниил Шихов (Липецкая) — 576
3. Данила Львов (Ивановская) — 572
4. Владислав Шендрик (Краснодарский) — 567
5. Владимир Прокопенко (Свердловская) — 565

Table with weather forecast for 25, 26, and 27 August, including temperature, wind, and humidity.

БУДЬ В КУРСЕ

- КИНО: Терминатор-2: судный день 3D, Тюльпанная лихорадка, Реальная белка-2, Малыш на драйве, Бабушка легкого поведения, Телохранитель киллера, Проклятие Аннабель: зарождение зла, Эмоджи фильм, Валериан и город тысячи планет 3D, Валериан и город тысяч планет 3D, ИСКРА-DELUXE, ФОРМУЛА A113, ЕВРОПА СИНЕМА.

ВЫСТАВКИ

- ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ (Ленина, 33, тел. 32-65-04): Девочки: династия продолжается, Живопись как документ: Иваново-Вознесенск в исторической реконструкции Владимира Кротова, МУЗЕЙ БУРЫЛИНА (Батурина, 6/40, тел. 32-71-45), Возрождение образа, Археология Ивановской области, Ван Гог. Симфония цвета, ДОМ ХУДОЖНИКА (Ленина, 43, тел. 32-53-51), Новые имена, Летний вернисаж, ДОМ-МУЗЕЙ СЕМЬИ БУБНОВЫХ, Музей Советского АвтоПРОМА, Футбол. Больше, чем игра, ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР МУЗЕЯ ПАЛЕКСКОГО ИСКУССТВА, Музей Пейзажа, Фигаро и его живопись, Импробвизация, Персональная выставка народного художника Вячеслава Зайцева, ПРИСУТСТВЕННЫЕ МЕСТА, Персональная выставка народного художника СССР Аркадия Пластова, КИНЕШЕМСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННО-ИСТОРИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, Творчество кинешемских художников из частной коллекции, Выставка Василия Руги, Картинная галерея Трубикиной, Александр Мариничев. Живопись, Музей Фрунзе, Выставка Александра Ячкова.

КУДА ПОЙТИ

- ИВАНОВО, СКВЕР У ПАМЯТНИКА Я. ТАРЕЛИНУ: Открытый урок по хастл-джену, Танцевальный вечер, ЛУХ, ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ: Областной праздник урожая, ФУРМАНОВ, ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, Открытие кинозала, РАТ-СКВЕР, Работа открытой рок-площадки, ПАРК ИМ. РЕВОЛЮЦИИ 1905 ГОДА, Музыкальная программа, ПАРК «ХАРИНКА», Экологическое мероприятие, ПАРК СТЕПАНОВА, Развлекательная программа.

КУРЫ-НЕСУШКИ 8-961-295-84-59 Доставка бесплатно

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvr.ru

Главный редактор: Ф. В. Лапин. Ответственный за выпуск: А. Ю. Гладунок. Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин (главный редактор), А. А. Бобровицкий (заместитель главного редактора), О. И. Кравченко (начальник производственного отдела), Д. В. Бобровицкий, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева, О. А. Петрова (редакторы). Дежурный по номеру Наталья Быстрианская.



Областное государственное унитарное предприятие «Ивановские газеты»

Адрес издателя и редакции: 153037, г. Иваново, ул. Генкинкой, 35. E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама). Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница). Подписной индекс 51404. № 67 (6066) от 25 августа 2017 г. Тираж 1000 экз. Заказ 1762. Цена свободная. Номер подписан по факту в 19,00 (по графику в 19,00)

Контактные телефоны: Приемная (4932) 41-94-81, Реклама (4932) 41-94-78, Бухгалтерия (4932) 37-24-41, Отдел распространения (4932) 42-17-13. Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Чтобы изжить хамство и очереди, деньги не нужны

Первые результаты мониторинга поликлиник активистами регионального отделения ОНФ выявили ряд нареканий

▼ Надежда ПАВЛОВА

Многие проблемы, по словам руководителя рабочей группы Общероссийского народного фронта «Социальная справедливость» Александра Ахлюстина, порождены не финансовыми, а организационными причинами. Например, в поликлинике областного кардиодиспансера смогли улучшить обслуживание мало-мобильных пациентов за счет того, что прием их ведется только на первом этаже.

Участники опроса упоминали о том, что сложно попасть на прием к узким специалистам, особенно по субботам. Звучали жалобы на настойчивые предложения врачей пройти обследование в платных клиниках. Отмечалось отсутствие возле медицинских учреждений автопарков, недоброжелательное отношение персонала...

Жители Южи в своих анкетах жаловались на то, что в местной поликлинике нет офтальмолога и отоларинголога, а записаться к совместителям, которые приезжают в районный раз в неделю, практически невозможно. Приходится ожидать в живой очереди. Похожая ситуация — и в поликлинике для взрослых городской кохоской больницы... Многие респонденты указали на то, что электронная запись не гарантирует возможности избежать ожидания в общей очереди и суть

приема в отведенное время теряет смысл...

На круглом столе с представителями учреждений, где обсуждались «народные претензии», много нареканий прозвучало в адрес ивановской поликлиники для взрослых № 7. Там трудно дозвониться в регистратуру, приходится долго ожидать приема, нет кулера с питьевой водой. Из 15 опрошенных 13 отметили недоброжелательное отношение некоторых врачей и сотрудников регистратуры.

Кстати, на отсутствие питьевой воды жалуются пациенты практически всех поликлиник. Но кулеры, скорее всего, там не появятся. «По программе госгарантий обязательного медицинского страхования средства на них не предусмотрены», пояснил главврач ивановской ГКБ № 3 Андрей Андреев. — Лечебное учреждение может приобрести кулер только на свободные средства, полученные за счет внебюджетной деятельности».

Для детских поликлиник проблема номер один — колясочная, — делится планами заведующая, Надежда Семенчикова. — Либо в виде навеса, прикрепленного к зданию (на это нужен соответствующий проект), либо в виде железной конструкции между деревьями. Как для велосипедов, чтобы коляски можно было пристегивать тросами. У нас когда-то была такая, но ее украли... «Проблемы, выявленные в разных поликлиниках, схожи: нехватка врачей, длинные

очереди, хамство персонала. И если кадровую проблему решить подчас сложно, то грамотно организовать работу внутри поликлиник — это в силах руководства лечебных учреждений», — констатирует Александр Ахлюстин.



▲ Во многих поликлиниках трудно записаться на прием к узким специалистам.

очереди, хамство персонала. И если кадровую проблему решить подчас сложно, то грамотно организовать работу внутри поликлиник — это в силах руководства лечебных учреждений», — констатирует Александр Ахлюстин.

ОЦЕНКА ОНЛАЙН Оценить и прокомментировать работу поликлиник, школ, детских учреждений на интернет-ресурсе ОНФ «Народная оценка» (nagosenka.ru) может любой желающий. Что касается поликлиник, то свои оценки от пациентов уже получили 56 лечебных учреждений региона. В лидерах рейтинга — Ивановский НИИ материнства и детства и Амбулаторно-поликлиническое отделение Центра по борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями. Антилидерами стали Шуйская и Кинешемская ЦРБ, больница Куваевых и ГКБ № 7 в Иванове.

БИЗНЕС-КОНСУЛЬТАЦИИ

Ужесточена мера ответственности за разглашение персональных данных

Каждого работодателя и владельца сайта, у которого есть доступ к персональным данным граждан, начиная с 1 июля Роскомнадзор может привлечь к административной ответственности даже за малейшее несоблюдение Федерального закона «О персональных данных». Какие же изменения произошли и как не оказаться в «штрафниках»? Рассказывают эксперты Группы компаний «Константа-Холдинг».

Главные изменения в законе коснулись расширения и ужесточения административной ответственности за нарушение работы с персональными данными. Теперь в законодательстве сформированы 7 видов правонарушений, за которые собственники компаний и владельцы интернет-сайтов могут быть наказаны крупным штрафом за ненадлежащую защиту персональных данных.

пользован кабинет (специально отведенное помещение), вход в который ограничен и разрешен только сотруднику отдела кадров, указанному в политике обработки персональных данных как администратор. 2. Хранение персональных данных клиентов или работников в электронном виде необходимо произ-

Соблюдение данных правил, по мнению эксперта, поможет избежать утечки информации о сотрудниках и клиентах и, как следствие, уберечь руководителя компании от штрафов за нарушение закона «О персональных данных».

У вас есть сайт? Вы в зоне риска

На вашем сайте можно оставить заявку на получение консультации или зарегистрироваться в личном кабинете? Если да, то вы являетесь оператором персональных данных, а следовательно, должны обрабатывать и хранить их в соответствии с ФЗ «О персональных данных». Практика показывает, что даже телефон или электронная почта, оставленные с указанием имени и фамилии, являются персональными данными, поскольку по ним уже можно идентифицировать пользователя.

Организовать законную работу с персональными данными в Интернете не всегда просто. Ксения Золотарёва рекомендует: — разместить на сайте согласие на обработку персональных данных посетителей Интернет-ресурса, а также опубликовать для обязательного ознакомления посетителей сайта политику обработки персональных данных, — указать в электронном документе перечень персональных данных, которые вы будете обрабатывать,

Advertisement for 'КОНСТАНТА' (Konstanta) legal services. Contact: +7 (4932) 34-55-99, g. Иваново, ул. Степанова, 17. Website: www.ruconst.com. Services include legal accompaniment of business.

цель их использования, время хранения, а также возможна ли их передача иным лицам, — соблюдать правовую бдительность, поскольку передача персональных данных третьим лицам, не предусмотренным соглашением, карается законом. Юристы напоминают: в ряде случаев оператор персональных данных до начала обработки личной информации необходимо отправить уведомление в Роскомнадзор для внесения оператора в соответствующий реестр. Отметим, что важно обеспечить надлежащее хранение персональных данных не только юридически, но и технически. Заместитель директора по развитию IT-проектов компании «Софт Навигатор» Кирилл Лебедев рекомендует всем собственникам как корпоративных (внутренних), так и визитных (рекламных) сай-

Теперь по измененному законодательству привлечь бизнес к ответственности по делам о персональных данных госорганам стало проще. Поэтому для того, чтобы юридически грамотно содержать личную информацию своих работников или клиентов, компании нужна комплексная поддержка со стороны IT-специалиста и юриста. Благодаря совместной работе экспертов налажат процессы получения, оформления, обработки и хранения персональных данных сотрудников вашей организации и клиентов.

СПРАВКА К персональным данным относится ряд сведений о гражданине, по которым его можно идентифицировать. Персональные данные физического лица: фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, адрес регистрации, семейное положение, состав семьи, образование, трудовой стаж и предыдущие места работы, отношение к воинской обязанности, должность, заработная плата, место работы...

Предприниматель в ответе за тех, чьи персональные данные он получил

Чтобы не попасть под ужесточенные меры нового закона, руководители компаний и собственники сайтов должны в первую очередь обеспечить своевременную и надлежащую защиту персональных данных как работников, так и клиентов. Несколько советов по данному вопросу дала Ксения Золотарёва, юрист-консультант правового департамента Группы компаний «Константа-Холдинг»:

1. Если мы говорим про хранение персональных данных работников, то для их содержания и обработки может быть ис-

пользовать для подтверждения принадлежности их к категории субъектов МСП, поиска контрагентов, подтверждения статуса при закупках и для получения мер государственной и муниципальной поддержки. Реестр формируется автоматически — на основании сведений, содержащихся в единых государственных реестрах юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также других данных, поступающих в налоговую службу в соответствии с

законодательством о налогах и сборах. Кроме того, ежегодно информация для заполнения реестра в ФНС России предоставляют биржи, различные организации и ведомства. Нахождение в этой базе данных уже подтверждает отнесение хозяйствующего субъекта к категории малого и среднего предпринимательства. Единый реестр находится в открытом доступе (ofd.nalog.ru). Информация в нем структурирована по федеральным округам и

видам субъектов в зависимости от организационно-правовой формы (индивидуальные предприниматели и юрлица) и категории (микро-предприятия, малые и средние предприятия). Здесь также содержится значительный объем сведений, касающихся деятельности хозяйствующих субъектов: наименование, место нахождения, сведения о лицензиях, производимой продукции, о заключенных государственных и муниципальных контрактах...

Предприниматель, найди себя в реестре!



Татьяна МУЗЫРИНА, начальник отдела по надзору за соблюдением прав предпринимателей областной прокуратуры:

— Вот уже более года Федеральная налоговая служба ведет реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. Сведения этой базы данных предприниматели могут ис-

АСПЕКТЫ

Ивановцы экономят на чистоте

Ближе к осени в городских химчистках и прачечных отмечают рост числа клиентов: позди отпуска и каникулы, впереди — новый учебный год.

▼ Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

Принесла пакет с одеждой, которая копилась всё лето, в ближайшую химчистку, я убедилась: таких, как я, в городе немало. В очереди было шесть человек. Наталья Сосунова оказалась постоянной клиенткой этого заведения, расположенного в ТЦ «Евроленд». «Я предпочитаю пользоваться услугами химчистки и прачечной», — рассказала она. — Стирать дома нет времени, да и так качественно всё равно не получится».

Но моя собеседница призналась, что заметила некоторый рост цен на услуги. «Скорее всего, скоро начну экономить на химчистке. Вот и сегодня принесла меньше одежды, чем обычно». В месяц Наталья оставляет здесь 3-4 тысячи рублей, в то время как среднестатистический клиент — 1-2 тысячи.

В химчистке на Лежневской подтвердили, что пользоваться их услугами ивановцы стали реже: «Даже постоянные клиенты приносят вещей меньше». Объясняется это просто: за последний год цены выросли в сред-

нем на 15%. При этом выручка упала примерно на 17%.

И всё же забота о дорогих вещах не позволяет горожанам совсем отказаться от этой услуги. Чаще всего несут чистить пальто и пуховики, школьную и спортивную форму. Правда, вещь могут и не принять — даже в ущерб собственной прибыли. К примеру, при плохо закрепленной окраске тканей или высокой контрастности цветовой гаммы (например, смешение черного и белого может привести к тому, что пальто станет серым). Неохотно берут и дорогие вечерние платья, а свадебные в некоторых химчистках и вовсе не примут.

Одной из причин повышения цен в химчистках называют подорожание чистящих средств, особенно импортных. Если на отечественные цены выросли на 10-15%, то на иностранные — на 30-40%. Чтобы снизить издержки, химчистки попытались хотя бы частично заменить иностранную продукцию отечественной. «Мы сменили дорогие немецкие препараты на российские. Нашли порошок и кондиционер не хуже, чем иностранные аналоги. Стало использовать отечественные жидкие средства с вытяжкой цвета, применяемые при аква-чистке», — рассказал владелец одной из ивановских химчисток Владимир Земсков. Но у отечественных средств, по его словам, есть минус: они требуют большего расхода при применении.

ПОДДЕРЖКА

У НКО будет свой сайт

Распоряжением регионального правительства распределены гранты социальным ориентированным некоммерческим организациям на 2017 год.

▼ Надежда ПАВЛОВА

Суммы на целевое финансирование некоммерческих организаций (НКО) значительно возросли. Если в прошлом году из регионального бюджета направили 4,4 миллиона рублей, то в нынешнем — более 13 миллионов.

Из 53 НКО, получивших финансовую поддержку правительства, больше других известны ветеранские и инвалидные организации. Одна из них — Центр социальной поддержки пожилых людей и маломобильных групп населения «Золотая осень» — получит имущественную поддержку: в безвозмездное пользование на 10 лет организации передается двухэтажное здание на улице Дзержинского в Иванове.

Два гранта по 800 тысяч рублей получили региональные отделения Росейского военно-исторического общества и «Ассамблея народов России». Примерно по полмиллиона получили 7 ор-

В ТЕМУ В Иванове на гранты социально ориентированным НКО дополнительно выделено 6,5 миллиона рублей (на 2,5 миллиона больше, чем в прошлом году). Финансовую поддержку получат 32 из 50 организаций, подавших конкурсные заявки.

ганизаций. В частности, региональные отделения Русского географического общества, Российского союза сельской молодежи, Добровольного пожарного общества и др.

Гранты получили и национальные общественные организации украинцев, татар, белорусов, Комитет женщин Армении и Центр немецкой культуры «Надежда».

Помимо финансовой поддержки НКО будут предоставлять информационно-консультационную, образовательную, организационную помощь, оказывать содействие в продвижении в СМИ. Этим займется региональный ресурсный центр поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций. Его создаст в виде информационного портала «nko37.ru» Центр социальных медиапроектс. Пока портал работает в тестовом режиме.

DEPARTMENT OF ENERGY AND TARIFFS OF IVANOVSKAYA OBLAST. POSTANOVLENIE No 151-з/1. On the changes in the decision of the Department of Energy and Tariffs of Ivanovskaya Oblast from 30.12.2016 No 128-з/2 «On individual tariffs for services for the transfer of electrical energy for mutual settlements between network organizations of Ivanovskaya Oblast for 2017».

DEPARTMENT OF ENERGY AND TARIFFS OF IVANOVSKAYA OBLAST. POSTANOVLENIE No 155-з/1. On the changes in a number of decisions of the Department of Energy and Tariffs of Ivanovskaya Oblast.

